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 Sirküler Rapor                   21.03.2012/70-1 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKĠYE  SERBEST  MUHASEBECĠ  MALĠ MÜġAVĠRLER 

VE   YEMĠNLĠ  MALĠ   MÜġAVĠRLER  ODALARI  BĠRLĠĞĠ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT 

 

EKONOMİ BAKANLIĞINCA İHRACAT, TRANSİT TİCARET, 
İHRACAT SAYILAN SATIŞ VE TESLİMLER İLE DÖVİZ 

KAZANDIRICI HİZMET VE FAALİYETLERDE VERGİ, RESİM 
VE  HARÇ İSTİSNASI HAKKINDA TEBLİĞ ÇIKARILDI 

 
 

ÖZET : 

İhracat, İhracat Sayılan Satış Ve Teslimler İle Döviz 
Kazandırıcı Hizmet Ve Faaliyetlerde Vergi, Resim Ve 
Harç İstisnası Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğde  (İHRACAT: 2008/6)  değişiklik yapıldı.  

 
 

5 Aralık 2008 tarihli ve 27075 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan İHRACAT, 
TRANSİT TİCARET, İHRACAT SAYILAN SATIŞ VE TESLİMLER İLE DÖVİZ 
KAZANDIRICI HİZMET VE FAALİYETLERDE VERGİ, RESİM VE HARÇ 
İSTİSNASI HAKKINDA TEBLİĞİ (İHRACAT: 2008/6)  ile İhracat 2000/1 sayılı 
İhracat, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve 
Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ, ek ve 
değişiklikleri ile birlikte yürürlükten tamamen kaldırılarak ihracatı arttırmak, 
ihraç ürünlerine uluslararası piyasalarda rekabet gücü kazandırmak ve ihraç 
pazarlarını, geliştirmek amacıyla hazırlanmış olup, ihracat, ihracat sayılan 
satış ve teslimler ile döviz kazandırıcı hizmet ve faaliyetlerde vergi, resim ve 
harç istisnasına ilişkin tedbir konusunda düzenleme yapılmıştı. Söz konusu 
Tebliğe ilişki açıklamalar, 5/12/2008/218 sayılı Sirkülerimizde yer almıştı. 
 
 Bu defa  21 Mart 2012 tarihli ve 28240 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan  
İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış Ve Teslimler İle  Döviz 
Kazandırıcı Hizmet Ve Faaliyetlerde Vergi, Resim Ve  Harç İstisnası Hakkında 
Tebliği (İHRACAT: 2012/6)  ile 2008/6 sayılı Tebliğin 6 ncı maddesinin 
üçüncü fıkrasının (a) bendinde değişiklik yapılmıştır. Bu değişiklik aşağıda 
karşılaştırmalı olarak verilmiştir.  
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 Sirküler Rapor                   21.03.2012/70-2 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKĠYE  SERBEST  MUHASEBECĠ  MALĠ MÜġAVĠRLER 

VE   YEMĠNLĠ  MALĠ   MÜġAVĠRLER  ODALARI  BĠRLĠĞĠ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT 

 
 

2008 /6 No’lu Tebliğ ile yapılan 
Düzenleme 

 

 
2012/6 No’lu Tebliğ ile yapılan 

Düzenleme 
 

 
(3) İhracat sayılan satış ve teslimler 
ile döviz kazandırıcı hizmet ve 
faaliyetler; 
 a) Devlet Planlama Teşkilatı 
(DPT) Müsteşarlığınca yayımlanan 
cari yıl yatırım programında yer alan 
kamu yatırımlarından uluslararası 
ihaleye çıkarılanların (Yerli ve 
yabancı firmaların ayrı ayrı veya 
birlikte iştirakine açık olmak üzere) 
ihalesini kazanan veya yabancı para 
ile finanse edilenlerin yapımını 
üstlenen firmaların, 

…. 
 
a) . Kalkınma Bakanlığınca 

yayımlanan cari yıl yatırım 
programında yer alan 
yatırımlardan ve Milli 
Savunma Bakanlığı, 
Jandarma Genel Komutanlığı 
ve Sahil Güvenlik 
Komutanlığı’nın bu 
programda yer almayan 
kamu yatırımlarından 
uluslararası ihaleye 
çıkarılanların (Yerli ve 
yabancı firmaların 
ayrı ayrı veya birlikte 
iştirakine açık olmak üzere) 
ihalesini kazanan veya 
yabancı para ile finanse 
edilenlerin yapımını 
üstlenen firmaların,” 

 
 
2012/6 sayılı Tebliğ, bu Sirkülere ek olarak verilmiştir.  
 
Diğer taraftan 2008/6 sayılı Tebliğin 6 ncı maddesinin üçüncü fıkrasının (a) 
bendinde yapılan değişikliğe olarak Ekonomi Bakanlığı  ve Maliye Bakanlığı 
tarafından müştereken çıkarılarak 21 Mart 2012 tarihli ve 28240 sayılı Resmi 
Gazetede yayımlanan Döviz Kazandırıcı Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç 
İstisnası Uygulaması Hakkında Tebliğ (Seri No 5)  ile 1) Seri No’lu Tebliğde de 
değişiklik yapılmıştır. Bu değişiklik ayrı bir Sirkülerimizin konusunu 
oluşturmaktadır. 
 
Saygılarımızla… 
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 Sirküler Rapor                   21.03.2012/70-3 

T   Ü   R   M   O   B 
TÜRKĠYE  SERBEST  MUHASEBECĠ  MALĠ MÜġAVĠRLER 

VE   YEMĠNLĠ  MALĠ   MÜġAVĠRLER  ODALARI  BĠRLĠĞĠ 

SİRKÜLER RAPOR MEVZUAT 

 
 

 

21 Mart 2012, ÇarĢamba       Sayı : 28240 

 

TEBLĠĞ 

 

Ekonomi Bakanlığından: 

ĠHRACAT, TRANSĠT TĠCARET, ĠHRACAT SAYILAN SATIġ VE TESLĠMLER ĠLE 

DÖVĠZ KAZANDIRICI HĠZMET VE FAALĠYETLERDE VERGĠ, RESĠM 

VE HARÇ ĠSTĠSNASI HAKKINDA TEBLĠĞ (ĠHRACAT: 2008/6)’DE 

DEĞĠġĠKLĠK YAPILMASINA DAĠR TEBLĠĞ 

(ĠHRACAT: 2012/6) 

 

MADDE 1 – 5/12/2008 tarihli ve 27075 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan İhracat, Transit 

Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, 

Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ (İhracat: 2008/6)’in 6 ncı maddesinin üçüncü 

fıkrasının (a) bendi aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

“a) Kalkınma Bakanlığınca yayımlanan cari yıl yatırım programında yer alan yatırımlardan ve 

Milli Savunma Bakanlığı, Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik Komutanlığı’nın bu 

programda yer almayan kamu yatırımlarından uluslararası ihaleye çıkarılanların (Yerli ve 

yabancı firmaların ayrı ayrı veya birlikte iştirakine açık olmak üzere) ihalesini kazanan veya 

yabancı para ile finanse edilenlerin yapımını üstlenen firmaların,” 

 

MADDE 2 – Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer. 

MADDE 3 – Bu Tebliğ hükümlerini Ekonomi Bakanı yürütür. 

 

  

Tebliğin Yayımlandığı Resmî Gazete'nin 

Tarihi Sayısı 

5/12/2008 27075 

Tebliğde DeğiĢiklik Yapan Tebliğlerin Yayımlandığı Resmî Gazete'nin 

Tarihi Sayısı 

1- 23/10/2009 27385 

2- 30/1/2010 27478 

 


